

Американское общество юных сестёр

В понедельник, на последнем уроке, классная руководительница четвёртого класса, г-жа Смит объявила всем: «До ближайшей пятницы все должны сдать мне деньги на учебники. Без них вы не сможете продолжить учёбу. Я попрошу всех записать это в дневнике!».

Голда и Регина обменялись многозначительными взглядами. Вскоре Регина держала в своих руках записку от Голды. В ней было написано: «Не убегай после урока! Надо поговорить».

Возвращаясь вместе домой по Уолнет стрит, подруги про себя называли её Ореховой улицей, они шумно обсуждали сложившуюся ситуацию. Разговор шёл на английском, сильно сдобренным «маме лошен» - идишем, языком русских и польских евреев-иммигрантов того времени.

Регина размышляла вслух: «Ну, Голда, положим, мы с тобой выкрутимся. У нас отцы работают. А где найдёт деньги Сара? Её отец с прошлого месяца остался без работы».

Голда развивала тему: «Сара не единственная в классе, а Рахель, а Блюма, а Ханеле, ты забыла о них, что ли?».

Регина шумно возразила: «Как ты можешь так говорить, Голда!? Я привела Сару, как пример».

«Ну, хорошо, слушай! Я обо всём уже подумала. Мы организуем общество по сбору средств на учебники для неимущих учеников Милуокской публичной школы».

Регина застыла от удивления, и, прервав Голду, скептически спросила: «А, как ты предполагаешь собирать деньги? Да, кто нам даст деньги!?»

Голда продолжала говорить, игнорируя вопрос Регины: «Завтра, после уроков, мы соберём девочек и организуем митинг рядом со зданием мэрии».

На следующий день, после уроков, в классе собрались почти все девочки. Все галдели, без умолку, но Голде как-то удалось их утихомирить. После этого она вкратце высказала свою

Автор и составитель д-р Ури Таур

идею сбора денег на учебники. Девочки отнеслись к идее Голды менее скептически и поддержали её. Некоторую трудность вызвала проблема названия организации, от имени которой девочки будут собирать деньги. Но тут проявила себя Регина, которая к этому времени решила поддержать подругу: «Девочки, давайте назовём организацию «Американское общество юных сестёр». Всем сразу понравилось это название, и было решено присвоить его новой добровольческой организации.

Закипела работа. Ученицы с вдохновением стали рисовать плакаты с призывами помочь бедным детям. Очень скоро дружная толпа девчонок, лет одиннадцати-двенадцати, вышагивала по тротуару к центральной городской площади, неся плакаты и скандируя, написанные на них призывы.

На площади очень быстро собрались десятки людей. Нужно было произнести зажигательную речь, как это было принято делать на митингах. Но девочки замялись, не зная, что сказать. Единственная, кто не растерялась, была Голда. Она деловито забралась на скамейку и произнесла довольно удачную речь, в которой ясно изложила причину появления девочек на площади. Присутствующие взрослые зааплодировали и начали кидать деньги в коробку, на которой была выведено крупными буквами «Деньги на учебники для бедных детей города Милуоки». К концу дня были собраны необходимые средства. Денег даже оказалось несколько больше, чем требовалось. На остаток каждой участнице митинга было куплено мороженое.

На следующий день Голда увидела в газете свою фотографию, под ней была статья, в которой говорилось о митинге: "Группа детей отдаёт весь свой досуг и все свои центы делу благотворительности, да и организацию для сбора средств они создали по собственной инициативе... Заслуживает внимания тот факт, что, само по себе, это благородное дело и есть наиболее исчерпывающий комментарий к вопиющему – дети, посещающие школу, не обеспечены учебниками! Подумайте, что это значит..."

Послесловие

60 лет спустя, по коридору Милуокской школы ходила пожилая женщина. Повсюду были развешаны бело-голубые флаги. Школьный хор пел А-тикву – гимн страны Израиль. Все

Автор и составитель д-р Ури Таур

знали, что пожилая женщина – премьер-министр Израиля Голда Меир, но никто не мог узнать в ней ту бойкую девочку с каштановыми волосами, которая когда-то училась в этой школе. После произнесения речей, подобающих в таких случаях, к знаменитой гостье подошли две девочки и рассказали, что они читали о деятельности организации «Американские юные сёстры», организованной ею шестьдесят лет назад. Они были вдохновлены этим примером и организовали свою группу с тем же названием. Цель их группы – помощь отстающим детям из малообеспеченных семей. Ученики из таких семей не могут позволить себе брать частные уроки, если испытывают сложности в учёбе. «Юные сёстры» находят таких детей и объясняют им школьный материал, конечно, если дети не против этого. Но, как правило, все очень рады получить такую помощь. Символ организации – маленькая белая роза, которую они сами делают и прикалывают к блузам. Услышав всё это, премьер-министр была очень растрогана и с благодарностью приняла преподнесённую ей искусственную белую розочку. Этот подарок и по сей день хранится среди личных вещей первой женщины премьер-министра Израиля.

Голда Меир – первая женщина премьер – министр государства Израиль

Голда Меир родилась в простой еврейской семье в Киеве. В раннем детстве Голда и её семья пережили антисемитский погром. Вскоре после погрома, когда Голде было восемь лет, её семья переехала в США, в небольшой город Милуоки. В Америке Голда окончила школу, а потом и педагогический колледж. Она преподавала в общеобразовательных школах. Сильные потрясения раннего детства от еврейских погромов на Украине, известия о зверствах и массовых убийствах евреев во время гражданской войны в России, а также знакомство с произведениями еврейских национальных мыслителей привели Голду Меир к сионизму. В юности она вступила в сионистскую рабочую партию – «Поалей Цион» и после Первой Мировой войны приехала в Палестину (так тогда называлась Страна Израиля).

До создания государства Голда Меир принимала активное участие в политической и общественной жизни Израиля, занимала различные государственные должности. После

Автор и составитель д-р Ури Таур

создания еврейского государства в 1948 году, Голда Меир была избрана в высший политический орган страны – Кнессет – израильский парламент. Она несколько раз занимала пост министра в различных министерствах. Голда Меир стала первым послом Израиля в СССР. Её прибытие в Москву стало важным событием в жизни советских евреев после Второй Мировой войны. Она также принимала активное участие в работе Организации Объединенных Наций. Голда Меир приобрела международную известность и достигла больших успехов, убеждая зарубежных лидеров в моральной правоте Израиля в его конфликте с арабскими странами. В 71 год Голда Меир была избрана на пост премьер-министра Израиля и стала первой женщиной, которая встала во главе государства.

Голда Меир скончалась в Иерусалиме и была похоронена на горе Герцля, где покоятся великие руководители еврейского народа прошлого столетия. Во многих израильских городах именем Голды Меир названы многие улицы. В Нью-Йорке в её честь установлен памятник.

Вопросы и задания

1. Ответь на следующие вопросы к рассказу «Американское общество юных сестёр»:

а. С какой проблемой столкнулись Голда и её подруга Регина в школе?

б. Каким образом была решена проблема?

в. Какие человеческие качества проявились в маленькой Голде Меир? Как эти качества могли помочь ей в дальнейшей жизни?

2. Игра: «Добровольческая организация в моей школе\общине».

- Учитель разделяет класс на 2-3 группы и предлагает каждой группе сформировать добровольческую организацию с целью оказать какую-либо помощь. Каждая группа получает лист ватмана и фломастеры.
- Каждая группа формулирует для себя, чем и как она хочет заниматься.
- Группа записывает на листе ватмана название организации/ лозунг/и, воззвания, в которых в наиболее ясной и притягательной форме отражается цель организации.

- Представитель каждой группы перед всем классом доказывает необходимость создания своей организации.

3. Дополни предложения:

- Голда Меир родилась в городе _____.
- В раннем детстве Голда и её семья пережили _____.
- Когда Голде было _____ лет, её семья переехала в небольшой город _____, в США.
- После окончания педагогического колледжа Голда работала _____ в общеобразовательных школах.
- В юности она вступила в _____ – сионистскую партию.
- После создания государства Голда Меир была избрана в главный политический орган страны – _____.
- Голда Меир стала первым послом Израиля в _____ году.
- В возрасте _____ Голда Меир стала премьер-министром.
- Именем Голды Меир названы многие _____ в израильских городах. А в Нью-Йорке в её честь установлен _____.

4. Голда Меир приобрела международную известность, убеждая зарубежных лидеров в моральной правоте Израиля в его конфликте с арабскими странами.

Ниже приведено высказывание Голды Меир. Прочитайте и объясните его.

Мир на Ближнем Востоке наступит тогда, когда арабы будут любить своих детей сильнее, чем они ненавидят евреев.

Автор и составитель д-р Ури Таир

Используемая литература

1. О Голде Меир

в Краткой Еврейской Энциклопедии: <http://www.eleven.co.il/article/12686>

и <http://www.diletant.ru/articles/14836618/>

2. Фильм о Голде Меир

<http://video.tvc.ru/Video/Watch/dokumentalnoekinoleonidamlechina/Page4/Golda-Meir-Film-Leonida-Mlechina/f7f28c50-fad3-4cb9-a652-290664feaa3e>

3. Книга Голды Меир «Моя жизнь»

<http://www.lib.ru/MEMUARY/MEADEAST/meir.txt>

Приложения: иллюстрации к уроку

Маленькая Голда в 11 лет



Голда Меир – премьер-министр государства Израиль (1969-1974 гг.)



Автор и составитель *д-р Ури Таир*

Купюра в 10000 шекелей с Голдой 1985 г.

На обратной стороне купюру запечатлён визит Голды Меир в Московскую Хоральную синагогу в 1949 году.



Автор и составитель д-р Ури Таур